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Ata da Reunião Ordinária nº 305 
 

Aos treze dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezessete, reuniram-se os membros do 
Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no 
Auditório do Centro de Saúde da Cango, para reunião ordinária, sob a presidência de 
Alessandro Rodrigues Perondi, que cumprimentou e agradeceu a presença de todos, agradeceu 
a Secretaria da Saúde pelo coffe breack oferecido aos Conselheiros na última reunião do ano e 
convidou o Conselheiro Hortencio Dorneles Cardoso para conduzir a oração. Em seguida 
passou para aprovação da ata e leitura dos documentos recebidos. 
I – Expediente Interno: 
 Aprovação da Ata nº 304 – Reunião Ordinária – Alessandro, presidente do CMS, 
questionou os Conselheiros se tinham alguma observação ou correções em relação a ata 304 
referente ao mês de novembro/2017 nenhum conselheiro fez apontamentos. Submetida a 
votação, a ata foi aprovada com 16 votos. 
Documentos Recebidos: Em seguida, o presidente do Conselho, Alessandro, solicitou a 1ª 
Secretaria do Conselho, senhora Tania Mara de Costa, para a leitura dos documentos 
recebidos. A Conselheira Tania Mara de Costa cumprimentou os presentes e passou a leitura 
dos documentos: Oficio Circular 1528/2017SMS/DVS, convite para o representantes dos 
usuários para o Monitoramento da Dengue  (2º Semestre/2017) no dia 14/12/2017 das 8:30 as 
12:00 horas na sala de reuniões SMS, Conselheira Ivanilde Bedin Guimarães eleita para 
representar o CMS; Oficio 376/2017 – SE/CES/PR oficio resposta ao oficio13/CMS/2017 que 
expõe que as orientações repassadas estão em consonância ao preconizado no inciso XIX da 
quarta diretriz (Estrutura e Funcionamento dos Conselhos de Saúde) da Resolução 453, de 10 
de maio de 2012, do Conselho Nacional de Saúde; Ofício 114/2017 HRFB, lembra data do Dia 
Nacional do Doador de Sangue que é dia 25 de novembro, e ainda encaminha relatório de 
doação por Município que conta com a colaboração de todos para manter o estoque de 
hemocomponentes para o final do ano; Recebimento de e-mail que cancela a reunião do comitê 
gestor regional da rede de atenção integral às urgências Sudoeste PR que estava marcada para 
o dia 12 de dezembro/2017; Oficio Circular 369/2017 DVAGS que trata do Plano de Ação para 
Redução da Mortalidade Infantil na 8ª Regional de Saúde em 2017 discrimina o processo de 
trabalho para a elaboração do Plano de Ação Municipal para a redução da Mortalidade Infantil, 
com foco a tingir um digito; Oficio Circular 371/2017 DVAGS que convida os representantes 
municipais do CMS, o sr Valdemar Bello e a Srª. Tania Roseli Minusculi, para a reunião de 
avaliação HOSPSUS no dia 12/12/2017 as 14:00 horas na sala de reuniões da 8ª Regional de 
Saúde; a Conselheira Tania Minusculi disse que a ata da reunião, que foi realizada ontem, será 
encaminhada diretamente para a secretária executiva; Oficio 03/2017 da Instituição AMA/FB 
substituição de conselheiro, indicando para a vaga de titular o conselheiro suplente André Paulo 
Castanha e para a vaga de suplente o Sr. Marcos Antonio Kuchinski; Oficio Circular 
159/Dir08RS alteração de conselheiro indicado para a vaga de titular Cleomir Pazzeto e na vaga 
de suplente Ediseia Raquel Folchini  Guancino. 
 Justificativas de Ausência da reunião Extraordinária de dezembro/2017 – Conselheira 
Silvanie Guidini justifica sua ausência na reunião. 
 Justificativas de Ausência de Novembro – Conselheiro Suplente Antonio da Caz, por 
motivos pessoais.  
 Justificativas de Ausência de Dezembro – Conselheiros Titular e Suplente, Margareth 
Aparecida Arenhart Lovato e Francisco Lovato, por estarem em viagem já agendada.  
II – Ordem do Dia: 
Apresentação e deliberação do Plano de Ação, referente ao Decreto 688 de 30 de 
novembro de 2017 – a Diretora da 8ª Regional de Saúde, Cintia Jaqueline Ramos, apresentou 
o plano elaborado tendo como base o Decreto 688 de 30 de novembro de 2017. O Ato da 
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requisição foi feito pelo Prefeito Municipal Cleber Fontana; a comissão de administração é 
formada pela Secretária Municipal de Saúde Aline Marieli Jochem Biezus, pela Diretora da 8ª 
Regional de Saúde Cintia Jaqueline Ramos e o Dr Walter Alberto Pecoits Filho, médico que 
trabalha no hospital Regional. A comissão de fiscalização é composta pelo presidente do CMS 
Alessandro Perondi, pelo médico Ricaro Russo Pepe e pela senhora Adelise Lourdes Lago, que 
trabalhou na administração da Policlínica durante muitos anos. Cintia falou que poderá ter 
alteração na comissão de fiscalização, contudo será informado ao Conselho caso isso seja 
confirmado. Essa comissão é voluntária, não existe remuneração para desenvolver esse 
trabalho na comissão. Cintia falou que esse plano se faz necessário para ter um planejamento 
de como seguir durante esses seis meses. Na introdução do plano foi feito um breve relato do 
que foi a requisição e quais serão as metas; o objetivo geral é não interromper o atendimento; 
explicou que sempre foi deixado claro que o Hospital São Francisco não substitui o Hospital 
Regional e vice versa; objetivo especifico readequar o perfil de atendimento do prestador, 
através da reorganização da grade de urgência e emergência, permanecendo os atendimentos 
nas especialidades de: pronto socorro, obstetrícia risco habitual, clinica medica, clinica cirúrgica, 
pediatria clínica, neurologia de alta complexidade, UTI adulto tipo II e estabelecer a transição da 
especialidade de Ortopedia para o Hospital Regional do Sudoeste, até o mês de fevereiro/2018; 
o Hospital São Francisco tem a área de abrangência para os vinte e sete Municípios que fazem 
parte da 8ª Regional de Saúde; a Sociedade Hospitalar Beltronense tem como referência 
exclusiva na grade de referência hospitalar para os 27 municípios, através de Central de Leitos e 
SAMU/SIATE o atendimento em: Clínica Médica, Clínica Pediátrica, Clínica Cirúrgica, Alta 
Complexidade em Neurocirurgia, Ortopedia e 10 leitos de UTI tipo II, sendo que a especialidade 
de Ortopedia está em análise para transferência de seu atendimento junto ao Hospital Regional 
do Sudoeste; ainda é referência para a Gestante de Risco Habitual/Baixo Risco dos Municípios 
de Francisco Beltrão, Enéas Marquês, Salgado Filho, Manfrinópolis, Renascença e Verê, 
realizando uma média de 70 partos/mês. No Plano consta os dados demográficos dos 27 
Municípios; quadro do dimensionamento da demanda de urgência e emergência, esse quadro 
mostra que cada município tem um local de referência para o seu primeiro atendimento. Cintia, 
leu detalhadamente o quadro de metas e planejamento das atividades (lembrou que todos os 
conselheiros receberam o plano via e-mail), ressaltou que foi feito inventário de tudo que tem 
dentro do Hospital com fotos e relatório escrito, que fizeram o levantamento um representante do 
Município juntamente com algum funcionário designado pelo Hospital; que o Hospital São 
Francisco tem em torno de cento e noventa e três funcionários; foi feito o pagamento dos 
fornecedores; falou que os Municípios estão mantendo os repasses em dia; falou que o Governo 
do Estado fará a entrega nos próximos dias de um ventilador mecânico ao Município de 
Francisco Beltrão, que através do termo de cessão e uso será usado pelo Hospital São 
Francisco, nesse sentido falou que os equipamentos do Hospital São Francisco estão 
defasados; estão fazendo avaliação dos contratos e nessa semana serão rescindindo dois 
contratos de assessoria  prestada ao Hospital São Francisco; já estão fazendo mudanças 
internas; serão oferecidas capacitações em todas as áreas de atendimento do Hospital; falou 
que foram abertas duas contas bancaria, uma para a administrar os valores do SUS e outra para 
os valores de convênios e particular; falou que a comissão de administração está à disposição 
para esclarecer qualquer dúvida e para receber a visita dos conselheiros no Hospital; o 
enfermeiro Maico, foi remanejado da UPA/24Horas, está no Hospital dando suporte a Comissão 
de Administração. O presidente Alessandro abriu para a plenária para questionamentos: 
Conselheiro Francisco Furlan falou que sempre foi a favor dessa atitude tomada, só gostaria que 
o Hospital São Francisco fosse transformado em Hospital Municipal. Cintia, Diretora da 8ª 
Regional de Saúde, esclareceu que está sendo conversado para a criação de um Hospital 
Público que atenda a microrregião não somente Francisco Beltrão, mas isso é para ser 
conversado entre os Prefeitos e caso se concretize será informado. Conselheiro Antono da Caz 
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pergunta sobre a nota divulgada na mídia de que os médicos não poderiam atender os 
convênios; Cintia, Diretora da 8ª Regional de Saúde, esclareceu que tudo continua normal, que o 
atendimento prestado a particular e convenio pelo Hospital São Francisco é em torno de vinte 
por cento, frisou que tudo permanece da mesma forma; a Prefeitura Municipal fez o 
esclarecimento na mídia com relação a isso. A Conselheira Tania Minusculi parabeniza a equipe 
e a administração municipal pela iniciativa e pela coragem da intervenção, disse que a 
população clamava por isso; falou sobre a estrutura dos banheiros do setor da emergência do 
Hospital e das acomodações para os acompanhantes, que estão precárias. Cintia, Diretora da 8ª 
Regional de Saúde, esclareceu que com relação a reforma na estrutura estão verificando com o 
jurídico da possibilidade de reestruturar, mas conhece a estrutura precária dos banheiros; estão 
organizando alguns setores; quanto as acomodações dos acompanhantes tentarão melhorar; 
que num primeiro momento estão vendo a situação financeira do Hospital São Francisco e na 
sequencia será verificado as demais situações. Conselheiro Ozório, falou do contentamento pela 
requisição administrativa; falou por diversas vezes da criação de um Hospital Municipal, mas que 
agora já vem pensando que seria mais viável um Hospital para atender a microrregião e 
pergunta quantos leitos seriam necessários para atender de forma confortável essa 
microrregião. Cintia, Diretora da 8ª Regional de Saúde, disse que seriam no mínimo cinquenta 
leitos, para ser liberado pelo Ministério da Saúde, com atendimento das quatros clinicas básicas, 
ou seja, pediatria, obstetrícia, clinica medica e cirurgia, disse que temos que ter dez leitos de UTI 
adulto e precisamos de uma UTI pediátrica. A Conselheira Tania Minusculi, achou louvável a 
mudança de local para o atendimento da ortopedia, das filas que se formam de espera pela 
consulta de pacientes que vem dos municípios da região e se esse atendimento for para outro 
local isso será melhor. Cintia, Diretora da 8ª Regional de Saúde, falou que isso é muito de cada 
município, pois o transporte vem na parte da manhã cedinho e vai deixando os pacientes em 
cada local de atendimento, isso gera as filas, foi orientado para que os pacientes de Francisco 
Beltrão sejam atendidos no final do dia; que a partir de primeiro de fevereiro é para o 
atendimento da ortopedia ir para o Hospital Regional, desafogando o Hospital São Francisco. O 
presidente, Alessandro submeteu a votação o plano de ação referente ao decreto 688 de trinta 
de novembro de dois mil e dezessete, que foi aprovado com 20 (vinte) votos. 

 Deliberação do Parecer nº003/2017 referente ao 2ª quadrimestre de 2017 – o presidente 
do CMS Alessandro falou o assunto e passou para a Conselheira Prof. Inez para fazer a 
apresentação. Primeiramente a Prof. Inez parabenizou a Secretária de Saúde Aline e a Diretora 
da 8ª Regional de Saúde pelas medidas já adotadas dentro do Hospital São Francisco, com 
relação a alimentação fornecida ao cuidador/acompanhante do paciente e sobre a contratação 
de um recepcionista. Prof Inez iniciou a apresentação do parecer nº003/2017 lendo o texto do 
parecer: A Comissão de Orçamento do Conselho Municipal de Saúde do Município de Francisco 
Beltrão reuniu-se para analisar as contas correntes da Secretaria Municipal de Saúde, Fundo 
Municipal de Saúde abaixo relacionadas, relativas aos meses de Maio, Junho, Julho e Agosto do 
ano de 2017 (referentes ao 2º Quadrimestre de 2017) e constataram que as mesmas não 
apresentam irregularidades, encaminhando para apreciação e aprovação do Conselho Municipal 
de Saúde. Falou que foram três dias de trabalho da análise das contas, onde ela e o Conselheiro 
Francisco Furlan ficaram nesse período mencionado para analisar tudo, a Conselheira 
Rosangela Maciel Alende, conseguiu estar presente em um período; que no decorrer da analise 
surgiram dúvidas, as quais foram sanada pela secretária de Saúde Aline e pela Carla  Schroeder 
(diretora administrativa da SMS); foi feita de forma minuciosa para que os conselheiros 
pudessem aprovar de forma segura; solicitou a ajuda de qualquer conselheiro que tiver 
interesse, pois são muitas contas e o Francisco Furlan confere integralmente. A secretária de 
Saúde, Aline, agradeceu aos conselheiros que fizeram a conferencia dos relatórios pois é um 
trabalho de suma importância. O Presidente do CMS Alessandro submeteu a votação o parecer 
003/2017 referente ao 2º quadrimestre de 2017, foi aprovado com 19 (dezenove) votos e uma 
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ausência.  

 Reapresentação Ad referendum Resolução SESA 497/2017, incentivo financeiro de 
investimento para aquisição de equipamentos de urgência e emergência, para a Rede 
Paraná Urgência – Alessandro, presidente do CMS, convidou enfermeira da SMS Ana Paula 
Valandro, para reapresentar o item nominado. Ana Paula explicou que houve um erro com 
relação aos kits; elaborou a documentação e encaminhou para o Estado, contudo os itens 
foram escolhidos e não poderia, pois tem que fazer adesão do kit por completo, da seguinte 
forma: UPA 24 horas: valor R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), o kit contém: Desfibrilador com 
Monitor Multiparamétrico, Monitor Multiparamétrico, Ventilador Pulmonar para sala de 
emergência, Eletrocardiógrafo Digital, Oxímetro portátil, Aspirador Portátil, Carro de 
Emergência. Para o SAMU 192 - Suporte Avançado: valor R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), 
o kit é composto por: Ambulância padrão SAMU, Desfibrilador com Monitor Multiparamétrico, 
Monitor Multiparamétrico, Ventilador Pulmonar de transporte para ambulância, Eletrocardiógrafo 
digital, Desfibrilador Externo Automático-DEA, Oxímetro Portátil e Aspirador Portátil. 
Alessandro, presidente do Conselho, falou que foi tentado fazer a escola dos equipamentos, 
contudo o processo voltou para readequação pois o kit é completo. Submeteu à votação a 
Resolução SESA nº. 497/2017 sendo aprovada com 19 (dezenove) votos e uma ausência. 

 Reapresentação Ad Referendum Equipamentos Fisioterapia Resolução SESA 
nº269/2016 – Alessandro, presidente do CMS, leu o tópico e enfermeira Ana Paula Valandro 
apresentou, iniciou dizendo que esse assunto já foi apresentado no início do ano, na ocasião foi 
apresentado todos os equipamentos, que são 60 (sessenta), e amplamente discutido. Ana Paula 
frisou que naquela oportunidade estavam presentes na reunião pessoas com conhecimento na 
área de fisioterapia e que sugeriram alterações, as quais foram feitas. Falou que tem o valor de 
R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) e agora o Estado repassou mais R$ 40.000,00 (quarenta mil 
reais), total R$ 80.000,00 (oitenta mil reais); se o valor da compra dos equipamentos ultrapassar 
o valor da adesão o Município arca com a diferença; no início do ano foi cadastrado como local 
para alocar os equipamentos o centro de saúde da Cango, agora indicaram também o Centro de 
Saúde Cidade Norte (CSCN). Alessandro pediu se ficará no CSCN ou será mudado. Ana Paula 
disse que cadastraram o CSCN pois a Academia da Saúde fica ao lado do CSCN e ainda não 
tem CNES. Alessandro, presidente do CMS, submeteu a votação a resolução SESA 269/2016 
que foi aprovado com 20 (vinte) votos. 

  Ad Referendum Secretaria de Ciência, Tecnologia e Insumos Estratégicos – SCTIE-
MS1/2017/2017 Farmácia Viva – O presidente do CMS, Alessandro, parabenizou a Secretária 
de Saúde, Aline, pela iniciativa, pois isso é uma inovação. Aline, Secretária Municipal de Saúde, 
expôs que a Secretaria da Agricultura a procurou para expor o projeto; informou que o Ministério 
da Saúde publicou portaria sobre a farmácia viva, possibilitando que todos os municípios do 
Brasil fizessem a inscrição, foram aprovadas 07 (sete) inscrições e Francisco Beltrão teve a 
inscrição aprovada; o Município poderia ganhar até um milhão de reais para desenvolver esse 
projeto; Francisco Beltrão irá receber em torno de setecentos e cinquenta mil reais; um 
requisitos para o município era ter parceria com uma Universidade, foi conversado com os 
representantes da UNIPAR; a Secretaria da Agricultura do Município irá capacitar os 
agricultores, hoje são dez famílias de produtores rurais aptas. Informou que as mudas serão 
fornecidas pelo viveiro do Município de Foz do Iguaçu ou pela Copel. A Secretária Municipal de 
saúde iria adquirir essas plantas para o processamento. Serão adquiridos equipamentos para 
esse processamento. Depois de processado o chá será distribuído nas farmácias municipais, no 
inicia será de dez a quinze chás distribuídos. Depois de tudo organizado será dado início a 
elaboração dos fitoterápicos. Os estudantes do curso de medicina da Unioeste serão parceiros 
bem como os alunos da enfermagem. Conselheira Emanuelle Panatto, falou sobre o projeto já 
desenvolvido pela Unioeste e Unipar, falou sobre as plantações feitas pela UTFPR de Dois 
Vizinhos. Aline falou que esses projetos estão sendo acompanhados pela secretaria de 
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agricultura, por serem conhecedores da parte técnica. Alessandro, presidente do CMS, 
submeteu a votação a criação da farmácia viva, foi aprovado com 20 (vinte) votos. 

 Substituição do Representante do Conselho Fiscal da ARSS – Alessandro, presidente do 
CMS, falou que a representação é feita pelo Conselheiro Valdemar Bello, que justificou o seu 
pedido de afastamento devido a compromissos e afazeres pessoais. Alessandro questionou aos 
Conselheiros se alguém teria interesse em assumir essa representação devendo ser titular e no 
segmento dos usuários. Conselheiro Valdemar Bello colocou que são assuntos bem técnicos. O 
Conselheiro Vilmar da Motta já faz parte. O conselheiro André Paulo Castanha se fez candidato. 
Alessandro, presidente do CMS, submeteu a votação a alteração de conselheiro represente 
junto ao conselho fiscal da ARRS, foi aprovado com 20 (vinte) votos. 

 Manifestação de apoio da construção e funcionamento da UBS na Sede do Distrito da 
Secção Jacaré – O presidente do CMS, Alessandro expos que esse assunto sempre foi falado 
pelo Conselheiro Leonir Dalazem, que agora solicitou ao Conselho Municipal de Saúde essa 
manifestação de apoio. Alessandro leu na integra o texto da manifestação de apoio: O Conselho 
Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, através dos conselheiros que abaixo subscrevem, 
deliberou em favor do pedido feito pelo Conselheiro Sr. LEONIR ANTONIO DALAZEM, que 
solicita apoio desse Conselho para que, após a realização de estudo técnico da necessidade de 
manutenção/ampliação ou construção (conforme previsto no Plano Municipal de Saúde Diretriz 
7, item 7.8), seja feita essa benfeitoria na Unidade de Saúde localizada na Comunidade de 
Secção Jacaré, zona rural do Município. Conselheiro Leonir Dalazem falou que é uma 
reivindicação que vem a muitos anos; que foi discutida na Conferência Municipal da Saúde de 
dois mil e quinze com aprovação da UBS para a comunidade de Jacaré; tem um requerimento 
na Câmara de Vereadores desde dois mil e quatorze e muitos outros apoiadores dessa 
demanda, nominou alguns, falou que tem documento com assinaturas dos moradores da 
comunidade. Alessandro, presidente do CMS, submeteu a votação da manifestação de apoio a 
construção e funcionamento da UBS na Sede do Distrito da Secção Jacaré, foi aprovado com 20 
(vinte) votos. O presidente do CMS, Alessandro, disponibilizou o documento para os 
Conselheiros assinarem. 

 Eleição da Comissão Eleitoral – Alessandro, presidente do CMS, começou falando sobre a 
necessidade de eleger a comissão eleitoral para presidir o pleito que corre na primeira reunião 
do ano de 2018; essa comissão é dissolvida ao encerrar a eleição. Explicou sobre a inversão de 
titularidade para as eleições. Foram eleitos pela plenária com 20 votos, para compor a Comissão 
eleitoral o conselheiro pelo segmento gestor Cleomir Pazetto, Conselheira pelo segmento 
trabalhador Indianara Ribeiro Miranda Pontes, Conselheiros pelo segmento dos usuários: senhor 
Hortêncio Dorneles Cardoso e senhor André Luiz Castanha. Alessandro, presidente do CMS, 
submeteu a votação a comissão eleitoral formada pelos Conselheiros, foi aprovado com 20 
(vinte) votos. 
III – Assuntos Gerais:  
Ao iniciar, o presidente do CMS, solicitou a plenária a alteração da ordem de apresentação dos 
informes gerais, devido a Enfermeira Aparecida ter uma consulta médica, ninguém se opôs. 
E ainda, passou para a Tania Minusculi falar, pois ela já tinha feito a solicitação antes do início 
da reunião ao presidente para expor: Tania Minusculi, falou que por motivos de muitos 
compromissos informou o seu desligamento do Conselho Municipal de Saúde; contudo informou 
que ainda não foi enviado ofício ao CMS fazendo as alterações. Agradeceu aos anos que esteve 
no CMS, falou que foi um grande aprendizado. Alessandro, presidente do CMS, agradeceu a 
participação da Conselheira Tania Munusculi e pediu uma salva de palmas em agradecimento. 

 Informe da Mortalidade Infantil – Alessandro presidente do CMS, convidou a Enfermeira 
Aparecida fazer a apresentação. Enfermeira Aparecida falou que os dados são até o mês de 
novembro/2017; apresentou com slides. Slide 1 abertura. No slide 2: apresentou a totalidade de 
nascidos vivos desde o ano de 2006 até novembro de 2017. Slide 3: trouxe o demonstrativo de 
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nascimentos no ano de 2017 (janeiro a novembro/2017) de acordo com a idade da mãe, frisou 
que as gestantes com idade menor de 14 (catorze) anos e superior a 40 (quarenta) anos são as 
de maior risco, nascimentos por consulta de pré-natal realizadas (o que preconiza a linha guia 
mão Paranaense são 07 (sete) consultas, contando com a consulta de puerpério) e nascimentos 
por sexo (masculino: 626 e feminino: 562, total: 1188). Slide 4: óbitos desde o ano de 2006 até 
novembro de 2017; sendo que no ano de 2011 foi o ano com maior número de óbitos infantis 
com 27 (vinte e sete) óbitos e o ano com menor número de óbitos foi o ano de 2015 com 08 
(oito) óbitos; no ano de 2017 tivemos um total de 16 (dezesseis) óbitos. Slide 5: óbito infantil de 
janeiro a novembro de 2017, divido: mês a mês, óbito por sexo do neonato e óbito por tipo de 
parto realizado. Slide 6: óbito infantil de janeiro a novembro/2017 pelo peso ao nascer e por 
semana de gestação. Slide 7: óbito infantil de janeiro a novembro/2017 pela idade da mãe; e por 
fim o slide 8: que apresentou o óbito infantil de janeiro a novembro/2017 causa CID 10. 
Enfermeira Aparecida falou do plano de contingência municipal para redução dos índices da 
mortalidade infantil e das capacitações para as equipes multidisciplinar na tentativa de reduzir 
esse número. Falou das reuniões mensais do comitê da mortalidade que analisa caso a caso. 
Alessandro, presidente do CMS, comentou que são números impactantes. Conselheiro 
Francisco Furlan, pergunta se todos os óbitos foram no Hospital São Francisco, quais os locais 
onde ocorreram. Quanto ao parto cesariano, como a gestante opta? Nesse número de óbitos 
entram particulares, convênios, etc? Enfermeira Aparecida disse que esse dado pode ser 
apurado, que nessa apresentação não foi mostrado, mas que não foi somente no Hospital São 
Francisco, tiveram óbitos no Hospital Regional. Sobre ao parto cesariano a gestante pode optar 
como quer fazer o parto, desse modo o número de cesariana ainda é maior que o parto vaginal, 
pois esse é um trabalho de orientação que deve ter durante todo o pré-natal em preparação a 
gestante para optar em ter um parto vaginal. Ainda com relação aos números, sim, esse número 
de óbitos entra todos, ou seja, convênios, particulares e SUS. Aparecida, enfermeira, falou que 
poderá ser trazido em uma próxima ocasião a quantidade de óbitos que ocorreram em 
atendimentos exclusivos do SUS e dos demais (convênios e particulares). Enfermeira Aparecida 
agradeceu aos presentes pela atenção.  Alessandro, presidente do CMS, agradeceu a 
Aparecida pela apresentação. 

 Situação dos vendedores ambulantes aos arredores do CRE – Alessandro, presidente do 
CMS, leu o tópico e constatou a ausência da senhora Grasiela para a apresentação da demanda 
solicitada. Alessandro falou em incluir novamente na pauta da próxima reunião. 

 Informe sobre HIV/AIDS e DST – Alessandro, presidente do CMS, convidou a enfermeira Lia, 
responsável pelo SAE/CTA para apresentar o tópico exposto. Ao iniciar a enfermeira Lia, disse 
que no dia 30 de novembro/2017 teve um evento onde o público alvo foram médicos, dentistas, 
farmacêutico e psicólogo de toda área de abrangência da 8ª Regional de Saúde. Lia falou um 
pouco sobre o funcionamento do SAE, quais os atendimentos realizados, como é composta a 
equipe (os profissionais). Falou que existe no SAE a farmácia própria, o paciente já sai com a 
medicação. Hoje está funcionando no prédio do antigo Mãe Paranaense. Hoje no SAE são 
acompanhados 650 (seiscentos e cinquenta) pacientes portadores de HIV e 640 (seiscentos e 
quarenta) pacientes com hepatites. No slide 4 constam os números de casos por município da 
região da 8ª Regional de Saúde; Francisco Beltrão hoje tem 227 (duzentos e vinte e sete) casos, 
pessoas que residem na cidade. De 2014 a 2017 foram diagnosticados 226 (duzentos e vinte e 
seis) pacientes; em 2017 foram diagnosticados 60 (sessenta) pacientes, nesse número estão 
inclusos os pacientes que vem transferidos de outras localidades. De 2014 a 30 de 
novembro/2017 foram 12 óbitos decorrentes do HIV, diagnostico tardio. Com relação ao sexo, 
nos anos compreendidos de 2014 a 2017, 115 (cento e quinze) são pacientes masculino e 100 
(cem) são pacientes feminino. Apresentou o número de casos por faixa etária, o que foi 
verificado nos últimos anos é um crescente no contágio entre os jovens. Demonstrou o perfil dos 
diagnosticados no ano de 2017. O grau de escolaridade dos diagnosticados em 2017. O numero 
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de gestantes no ano de 2017 foram 09 (nove), esclarecendo que descobriram o HIV em virtude 
da gestação e/ou tinham o vírus e quiseram engravidar. Lia, enfermeira do SAE, falou da 
recomendação CFM 02/2016, que orienta os médicos a pedirem no exame de rotina o HIV, 
sífilis, hepatites. A enfermeira Lia ainda fez algumas outras colocações com relação a doença e 
o tratamento precoce. Alessandro agradeceu a apresentação feita pela enfermeira Lia.  

 Informe sobre Dengue/Zika/Chikungunya – Alessandro, presidente do CMS, convidou a Zeli 
para fazer a apresentação do informe nominado. Zeli falou que na primeira semana de 
dezembro/2017 foram feitas algumas ações, nas escolas e CMEI’s, em alguns supermercados, 
pois estamos no período de chuvas e calor o que possibilita a proliferação do mosquito Aedes 
Aegypti. Avisou que no dia 15 de dezembro/2017 terá novamente a coleta de eletro/eletrônico no 
calçadão central e no Bairro Pinheirinho, em frente a BRF. Explicou que fizeram a colocação de 
armadilhas para captura do mosquito em alguns bairros da cidade para ver se há infestação, o 
resultado foi alguns bairros sim, mas a maioria livre do mosquito. Salientou que não pode haver 
descuido nos cuidados contra a proliferação do mosquito. Tivemos no ano de 2017, 188 (cento e 
oitenta e oito) notificações de casos de dengue, sendo 166 (cento e sessenta e seis) 
descartadas, 11 (onze) esperando resultado e somente 01 (um) caso confirmado. Alessandro 
agradeceu a apresentação feita pela Zeli. Não tiveram manifestações dos Conselheiros. 

 Atendimentos realizados no Centro de Saúde Cidade Norte – O Presidente do CMS, 
Alessandro, convidou o Enfermeiro Junior Nesi para apresentar sobre o Centro de Saúde Cidade 
Norte (CSCN). Junior Nesi, enfermeiro coordenador do CSCN, iniciou a apresentação 
cumprimentando os presentes e passou a apresentação dizendo: as atividades tiveram início em 
30 de outubro/2017, com atendimento prioritário na pediatria, no horário das 7:30 às 22:00 
horas, explicou que esse horário é para os atendimentos dos pacientes, para os servidores o 
horário é das 7:00 as 23:00 horas, todos os dias, incluindo sábado, domingo e feriado, com 
atendimento nas áreas de pediatria, clínica médica, odontologia e pequenas cirurgias. Falou que 
fazem a puericultura das áreas onde não tem a cobertura pela Estratégia e saúde da família 
(ESF). Com relação aos exames de Raio X e de laboratório se houver urgência o médico faz o 
pedido, no caso do Raio X a criança é encaminhada a UPA para realizar esse exame e o exame 
de laboratório é coletado na unidade mesmo levado ao laboratório e dentro de algumas horas 
tem o resultado para o médico avaliar. Até o momento foram feitos 7423 (sete mil quatrocentos e 
vinte e três) atendimentos, 58% (cinquenta e oito por cento) pacientes menores de 12 anos e 
42% (quarenta e dois por cento) pacientes acima de 12 anos, perfazendo uma média de 171 
(cento e setenta e um) atendimentos/dia. Na área da odontologia foram 1725 (um mil setecentos 
e vinte e cinco) procedimentos em paciente de 0(zero) a 12(doze) anos, 255 (duzentos e 
cinquenta e cinco) procedimentos em pacientes acima de 13 anos, total de 1980 (um mil 
novecentos e oitenta) procedimentos odontológicos. Junior agradeceu a oportunidade se 
colocando a disposição para possíveis questionamentos. Alessandro, presidente do CMS, falou 
que por muitas vezes foi falado nas reuniões do Conselho que não teria a procura desse serviço, 
sendo justificado por N motivos, mas os números apresentados demonstram o contrário, 
parabenizou pela organização. A Conselheira Vanilde Evangelista Banfe, pergunta se depois do 
horário das 20 horas não tem atendimento no CSCN. Junior frisou que o atendimento ao usuário 
é até as 22 horas, quem chegar até esse horário é atendido. Conselheiro Hortêncio pede se por 
volta das 18/18:30 horas o CSCN fecha as portas. Junior disse que somente fecha as portas as 
22 horas, é aberto das 7:30 horas até as 22:00 horas, sem fechar para o almoço. Alessandro, 
agradeceu a apresentação feita. 

 Mutirão de Exames – Alessandro, presidente do CMS, convidou a Enfermeira Elaine 
Anghinoni e também a Patricia Mallmann para apresentar sobre o item descrito. Enfermeira 
Elaine Anghinoni, informou os números de procedimentos realizados no ano de 2017. Mutirão de 
Cirurgia de catara, 800 (oitocentos) pacientes agendados, 568 (quinhentos e sessenta e oito) 
procedimentos cirúrgicos realizados no Hospital Regional. Foram regularizados os exames de 
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laboratório (hoje com 10-dez prestadores) bem como as clínicas conveniadas pelo chamamento 
público, com a implantação do sistema Municipal, com código de barras nas autorizações e 
faturamento feito por BPA individualizado; chamamento público para realização de exames de 
imagem, com 16 (dezesseis) clinicas credenciadas. Chamamento público para cirurgias eletivas 
com início em julho/2017, Hospital São Francisco (cirurgia geral, urologia, otorrinolaringologia, 
genecologia, ortopedia, cabeça e pescoço, pediatria e vascular) e hospital CEONC (cirurgia 
geral, cabeça e pescoço, urologia); implantação de protocolos clínicos para encaminhamento de 
exames e consultas especializadas, com capacitação dos médicos da rede. Mutirão de cirurgia 
de pterígio, zerou a fila. Regulação dos exames de mamografia. Implantação da agenda 
eletrônica nas unidades de saúde. Processo de contratualização do Centro de Reabilitação 
Auditiva (CRA), para fornecimento de aparelhos auditivos, fila com 180 (cento e oitenta) 
pacientes; Elaine Anghinoni terminou a apresentação e a Patricia Malmann seguiu: Mutirão de 
exames de imagem com início em julho/2017: julho 12.050 (doze mil e cinquenta) exame de 
imagem na fila, em outubro/2017 8.742 (oito mil setecentos e quarenta e dois) exame de 
imagem na fila e em dezembro/2017 5.922 (cinco mil novecentos e vinte e dois) exame de 
imagem na fila. Lista de espera de exames de ultrassonografia: julho/2017 existiam 9189 (nove 
mil cento e oitenta e nove) exames; em outubro/2017 existiam 6561 (seis mil quinhentos e 
sessenta e um) exames; em dezembro 4141 (quatro mil cento e quarenta e um) exames. Os 
exames de Raio X, eletrocardiograma, mamografia, tomografia, ultrassonografia 
obstétrica/morfológica/com TN/doppler, todos agendados de acordo com a demanda, 
perfazendo um total mensal ARSS 74.964,36 (setenta e quatro mil novecentos e sessenta e 
quatro reais e trinta e seis centavos), total mensal do Município R$ 80.000,00 (oitenta mil reais), 
total geral: R$ 154.964,36 (cento e cinquenta e quatro mil novecentos e sessenta e quatro reais 
e trinta e seis centavos). Os valores pagos em exames de laboratório teve um crescente no 
decorrer do ano de 2017, em janeiro foi pago R$ 112.500,00 (cento e doze mil e quinhentos 
reais), em novembro o valo atingiu o patamar de R$ 242.780,00 (duzentos e quarenta e dois mil 
setecentos e oitenta reais); Patricia falou que esse crescente nas cotas de exames laboratoriais  
se deu para melhor atender a população, pois as cotas existente até o início do ano de 2017 
eram insuficientes, a população ficava desassistida quase que durante o mês inteiro, tendo que 
voltar a agendar no mês subsequente. Apresentou um gráfico das cirurgias eletiva. Alessandro 
agradeceu a Patricia Mallmann pela apresentação. 

 Alessandro convidou a professora Inez para falar. A prof Ines agradeceu a todos, pela 
colaboração no decorrer do ano; falou para os presentes pegarem a lembrancinha 
confeccionada com o apoio da Secretaria da Saúde, agradeceu a Secretária da Saúde Aline 
pelo apoio.   
 Nada mais havendo, o Presidente Alessandro encerra a reunião agradecendo a presença de 
todos e a colaboração no decorrer do ano, desejou boas festas, avisou do recesso de final de 
ano, retornando as atividades em Fevereiro/2018.   

 
Alessandro Rodrigues Perondi 

Presidente do CMS 
  

                                                                                      
            Tania Mara de Costa                                                                   Raquel Eunice Lautert 
              1ª Secretária                                                                                 Secretária Executiva   
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